

司法温度弥合亲情裂痕

记者 艾哲
通讯员 吴桂菊 杨章佳 王荣
实习生 艾道旺 敬爱

“我们真的是越活越糊涂啊，就因为那口心气，闹了长达26年矛盾的刘富和刘金两兄弟，当着绥宁县人民法院审委会专职委员杨文的面握手言和。杨文心里的石头也落了地。”

当事人刘富和刘金均年逾五旬，相邻而居，先后两次闹起争执。经执行法官多次做工作才促成双方和解。本以为经过两次折腾，两兄弟应该放下前嫌，重归于好。

2023年3月，杨文看到新收案件上写着申请人刘金、被执行人刘富的名字时，发现原来矛盾并未弥合。杨

文了解发现，两人在会车时互不避让，刘富将刘金打伤，刘金诉至法院要求其赔偿医药费8000余元。

面对兄弟俩的彼此记恨，杨文曾想过强制执行，但那样将可能让兄弟俩亲情彻底瓦解，于是决定做更深入的调解。他通过走访亲友了解到，清明时他们还一同给父亲扫墓，心里顿时一亮。于是，他邀请了兄弟俩家族的长辈及村组干部，在两人一起成长和生活过的老宅召开家庭会议，想以此唤醒双方心底的亲情，助力化解矛盾。

家庭会议上，从他俩一起长大打拼的点点滴滴，到他们年迈的父母还需要人照顾，在血浓于水的亲情感化下，两兄弟紧绷的表情变得松弛。杨文瞅准时机，见缝插针道：“古人说的

好：本是同根生，相煎何太急。兄弟就要有兄弟的样子，现在正是上有老下有小的年纪，不能老是在小事上伤感情、钻死理。这样下去，你们的晚辈又该如何相处啊。”

最后，在亲戚和村组干部的好言劝说下，刘富当面向刘金赔礼道歉，刘金也主动申请放弃本案医药费的执行。双方同时在调解协议上签了字，这起持续长达26年的矛盾最终以圆满化解。看到两兄弟重拾亲情，杨文感到自己的努力是值得的。

杨文说道：“面对‘亲情案’，司法审判既要兼顾法理与情理，又要紧紧抓住亲情这条主线，寻找解决问题的办法。以司法的温度弥合亲情的裂痕，才能解法结又解心结。”

(文中当事人为化名)



桥头派出所快速破获一起扒窃案件 斩断“第三只手”

记者 艾哲
通讯员 罗翔
实习生 艾道旺 敬爱

本报讯 “太感谢了！没想到这么快就抓到小偷。”1月24日，张某拿着自己失而复得的手机，对双清公安分局桥头派出所办案民警竖起了大拇指！

1月23日16时许，桥头派出所接到辖区群众张某某的报警，称其在双清区金百汇地下街快乐街区游玩时，一不留神，手机就被别人抓走了。

接到报警，桥头派出所民警迅速赶往现场展开调查。通过查看海量监控视频后，办案民警确定了盗窃嫌疑人郑某身份信息，随即火速赶往其住处蹲守。1月24日10时许，郑某某在家中被抓获。此时，距离案发时间不到24个小时。

经审讯，嫌疑人郑某交代，他长期游手好闲，没有经济来源，整日在金百汇地下街闲逛，“伺机下手”盗窃财物。目前，嫌疑人郑某某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

为“涨粉”， 10岁女孩被骗8万余元

记者 艾哲
通讯员 杨清华
实习生 艾道旺 敬爱

本报讯 近日，越来越多的年轻人喜欢用照片和视频记录生活，并上传网络。有人禁不住忽悠，掉进了骗子精心设计的免费“涨粉”诈骗圈套。

2023年12月，北塔公安分局收到群众求助，称其女儿小徐用其手机在小红书平台上被“免费涨粉”的圈套骗了8万余元。接到报警后，处警民警立即赶往现场处置。经了解，小徐今年10岁，平日里喜欢用家长的手机刷小红书，也喜欢在该平台上分享自己的生活。

“您好，这边可以免费‘涨粉’，您需要吗？”上月24日下午，有人私聊小徐，称其发布的内容非常不错，但粉丝量太少，现在可以替其免费“涨粉”。在好奇心的驱使下，小徐便同意了。“您先扫一下二维码。”“好的。”结果小徐在扫二维码后，跳转出来账号涉嫌违规要封号、拘留罚款等字样。此时小徐陷

入了慌张之中，忙问对方该怎么办。对方称可以帮忙，要求其下载某视频会议软件。于是小徐下载软件后，按照对方指引与对方进行语音通话，照着对方所说的指示进行操作。在短分时间内分多笔钱转入对方指定账户，总计8万余元。

“我手机借给女儿玩，拿回来的时候发现银行卡的扣款短信，就马上报警了！”徐先生说。民警仔细查看小徐的聊天记录，确认其遭遇了网络诈骗。

在民警的耐心解释下，小徐明白了骗子的套路，表示今后自己将不再轻信陌生人，决不向陌生人转账汇款，一定守好“钱袋子”。

警方提醒：市民在网上分享生活、直播时，务必注重保护个人隐私，提高辨别是非和反诈骗能力，不要随意点击或扫描来历不明的网址链接或二维码，更不要随意添加陌生人的联系方式和转账。一旦发现被骗，一定要收集好证据，及时向公安机关报案。

文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



1月25日，民警向城步苗族自治县第二民族中学的学生讲述吸毒的严重危害。近年来，该县禁毒办坚持在每个寒暑假之前，到各级学校开展预防性禁毒教育，积极引导青少年自觉远离毒品，持续筑牢他们拒绝毒品的思想防线。
严钦龙 肖博毅 摄影报道

寒夜救助迷路儿童

记者 艾哲
通讯员 罗翔
实习生 艾道旺 敬爱

本报讯 1月中下旬，双清公安暖心救助2名迷路儿童。

1月25日凌晨4时许，冷风刺骨。邵阳快警双清七号平台接到指挥中心指令称，一小男孩在双清区宝庆路邵水桥附近独自徘徊，疑似迷路。接到指令后，值班民警迅速反应、分析警情，带领几名快警队员赶赴现场。到达现场后，只见一名15

岁左右的小男孩坐在邵水桥边，冻得直打哆嗦。

快警队员们立即上前把小男孩接入警车，并询问其家庭情况。但男孩只记得自己名字，不记得家庭住址和父母联系方式。通过多方核查，快警队员们联系到男孩在邵阳县的父亲。考虑到男孩父母的焦急心情，快警队员们连夜驱车将小男孩送回邵阳县。到家后，男孩父亲握着快警队员的手，连声致谢。

1月16日凌晨2时许，邵阳快警双清八号平台接到指挥中心指令称，

一小男孩在双清区中国海油加油站内滞留，疑似迷路。接到指令后，快警队员们迅速赶往现场处置。经了解，该小男孩因贪玩后忘记回家的路又不记得家长电话，走到中国海油加油站后走不动了，便在加油站内休息。随后，加油站员工报警求助。

快警队员们通过多方核查，联系上其父亲后，将其送回家中。其父亲十分感谢：“我在外面找了许久没见人影。多亏有警察，不然这么冷的晚上，他在外面待一晚的后果不堪设想。”